# 2004年改制后,成为一家集科研、生产、销售 于一体的综合性制药公司

新春都:进军中医药领域

巨尔乳业、春都火腿、洛阳宫啤酒、黄河 水泥……它们曾经创造了洛阳国有企业的辉 煌,也曾经是洛阳人耳熟能详的本土品牌 然而,随着市场经济的发展和市场环境的深 刻变革,它们或被兼并,或被收购,或被拍 卖。如今,这些"老洛阳"活得怎么样?是否 重新焕发生机?

本报自今日起开设《"老洛阳"的"新味 道"》栏目,寻访曾红极一时的"老洛阳"企业 或品牌,感受它们的风雨沧桑,领略它们的 凤凰涅槃。

昔日因企业兴旺而车水马龙的春都路,如今更浓厚的 是一种市井味儿。

在春都路126号,办公楼上的"春都食品"4个大字还 赫然醒目。

如今,春都的火腿肠、冷鲜肉等多个产业或被收购, 或被转让。这个曾经的行业王者,失去了独霸市场的 光环。

曾经和春都集团一道辉煌的洛阳新春都生物制药有 限公司(下称"新春都制药"),早在2004年就进行了改 制。以河南大学药学院为技术依托,新春都制药经过10 余年的全新发展,成为河南省高新技术企业。今年,该公 司经营收入增速有望突破40%,将再续"春都"传奇。

## 春都商标挂牌转让 春都制药成功改制

1987年,被命名为"春都"的中国第一根火腿肠在洛阳 诞生,"会跳舞的火腿肠"红遍了大半个中国,春都食品成为 全国肉类加工行业的一颗明星。进入20世纪90年代后半 期,虽然春都的资产规模不断扩大,但经营每况愈下,由盛 到衰的教训发人深省。

近年,春都被并购、拍卖的消息将其推到风口浪尖,也 再一次勾起人们的回忆。

2013年3月19日,洛阳春都投资有限公司"产权转让" 在河南中原产权交易有限公司进行竞拍。经过竞价,青岛 正大有限公司以2.38亿元竞拍价击败其他买家,成为最终

2014年12月8日,洛阳新春都清真食品有限公司商标 权通过洛阳市公共资源交易中心公开挂牌转让。转让标的 包括新春都公司15个类别28个注册号的"春都"及其相关 注册商标权,挂牌价282万元。

在原春都食品有限公司,一个个车间都已对外出租,成 了物流仓库。 ·还有着"春都"印记的是位于厂区东侧的 新春都制药。

2004年,新春都制药在原洛阳春都制药有限公司的基 础上成功改制,成为一家集科研、生产、销售于一体的综合 性制药公司。与河南大学药学院的合作使新春都制药如虎 添翼,实现了产学研结合,技术、信息、科研资源共享,极大 地提升了公司的市场竞争力。



# 借大健康产业东风 进军保健食品领域

说起新春都制药,就不得不提张劭博士。作为新 春都制药的功勋人物,张劭早年研究发明的抗衰老药 物"玉金方",曾轰动全国医学界。

"这么好的一个产品,如果做不好推广就对不起 发明人。"新春都制药总经理孙建勋说。

改制后的新春都制药,围绕"玉金方"这一国内独 家产品,不仅在生产技术、产品质量上坚持改良,也在 营销管理方面不断创新。经过多年的市场探索和积 累,新春都制药建立了"玉金方"营销中心,在全国拥 有3000多个销售网点,构建起覆盖全国的多层次、 多方位、稳定健康的市场平台。

迅速发展中的新春都制药,没有妄自尊大,也没

有故步自封,而是开始考虑自身产品结构的调整,从 而实现企业更长远的发展。

2012年,借着国家鼓励发展大健康产业的东风, 新春都制药瞄准"玉金方"适用的高血脂、高血糖、动 脉硬化等病症,开始进军保健食品领域。

如今,新春都制药已拥有保健食品批准文号6 个,保健食品生产线每天都在满负荷运转。特别 是维C含片、红曲胶囊刚上市就供不应求,保健食 品已经成为新春都制药经营收入新的增长点。而 "玉金方"作为公司的"种子"产品,上市30多年来, 深受市场好评,全国目前有几十万名中老年人在 长期服用。

# 企业面貌焕然一新 品牌影响力与日俱增

2013年,营业收入1500万元; 2014年,营业收入接近2100万元;

2015年,营业收入将超过3000万元。

新春都制药的业绩每年都在以40%以上的速 度增长。

改制10余年来,新春都制药的员工从60多名增 至200多名,生产、销售规模不断扩大。

10余年间,新春都制药的面貌焕然一新——产

品新、设备新、体制更新。 孙建勋说,新春都制药的企业精神是"诚信、亲 和、开放、创新",企业要持续健康发展,创新是关键, 更是原动力。

企业发展最大的创新就是解放思想。

新春都制药重视新药研发,且有一支有技术、懂 市场、思想敏锐的研发队伍。同时,公司不仅有河南 大学的科研支持,还积极与山东大学、南京医科大学、 复旦大学及省疾控中心展开合作,促进产学研一体化 发展。

下个月,在新春都制药的办公楼一楼,以中医药 文化为核心的中医药房将开业。这是一家集健康咨 询、诊断、治疗、销售于一体的多功能大药房,将成为 新春都制药的另一个招牌,在不久的将来覆盖全国, 进一步提升新春都的品牌影响力。

孙建勋说,随着国民经济的快速发展,公众对健 康的需求越来越强烈,健康理念也从疾病的及时治疗 转变为预防。近几年,与大健康相关的产品乃至产业 快速发展,保健食品行业迎来最好的发展机遇。进军 中医药领域,打造大健康产业,这是新春都制药目前 的发展目标,企业只有不断进取与创新,才能在激烈 的市场竞争中求得生存和发展。

本报记者 李迎博 通讯员 李健 芦艳丽



# 理财产品"年末翘尾"惯例未现

按照惯例,每到年末,理财产品收益率会出现上涨, 被称为"年末翘尾"。不过记者近日走访我市多家银行 发现,受利率整体下行、存贷比限定取消等因素影响,今 年未现"翘尾"行情。

中国银行洛阳分行个金部一名工作人员表示,今年 理财产品收益率下行已是不争的事实,尤其是第三季度 以来,下滑趋势更为明显。该工作人员提供的一份数据 显示,上月,21家银行共发行了3226款理财产品,平均 年收益率为4.23%,已是连续8个月下跌,创两年来新 低。其中,保本浮动收益型理财产品平均年收益率降至 3.59%,非保本浮动收益型理财产品平均年收益率为

4.58%。本月以来,行情未出现明显波动。

除了银行理财产品,"宝宝类"互联网理财产品收益 率也处于持续下行通道。以余额宝为例,目前其年收益 率为2.79%,而上月同期该数据还在2.8%以上,不仅没 有"翘尾",反而下降。

"无论是银行理财产品还是货币基金,其收益高低 与货币政策的松紧程度密切相关。"工商银行洛阳分行 一名理财经理表示,从去年11月起我国进入降息周期 以来,无风险利率持续下降。因此,理财产品收益率相 应走低已是大势所趋。再加上银行存贷比限定被取消, 此前在季末、年末等考核时间点出现的揽储、冲时点等

现象有所减少,因此"年末翘尾"特征不再明显。

该理财经理还表示,越是在无风险利率持续降低的 背景下,投资者越是要留意"高收益陷阱"。此外,年末 一般家庭开销都大,所以还要考虑资金的灵活度,在衡 量收益率的同时,还要注重流动性。

本报记者 郝洋



### 全国《油用牡丹籽》《牡丹籽饼粕》 行业标准研讨会召开

# 我市牡丹专家 参与制定行业标准

本报讯(记者 陈占举)27日,全国《油用牡丹籽》 《牡丹籽饼粕》行业标准研讨会在山东举行,河南科技大 学教授、洛阳市牡丹重点实验室主任史国安应邀参加。

几个月前,史国安便精心挑选洛阳地区生产的8个油 用牡丹籽和牡丹籽饼粕样品,送到主持标准起草的江南大 学进行技术指标分析,为行业标准制定提供科学依据。

参加研讨会的专家学者均来自我国油用牡丹的主产 省份,包括河南、山东、陕西、安徽、浙江、甘肃等,他们对 "油用牡丹籽""牡丹籽饼粕"的品种确认、质量等级、理化 指标、重金属及有害物质限量、农药残留、卫生要求、检验 方法等多方面标准展开深入讨论。此次研讨会形成的意 见,将对明年国家粮食局正式发布上述两大质量标准产 生重要影响。

## 王靓:开办020体验店 将"海淘"引入县城

#### 【主角】

90后女孩王靓,在新安县城开了家"国际范儿"十足 的进口商品体验店。顾客可直接在店内体验、购物,也可 通过线上APP下单,将海外商品直邮到家。

【历程】

### ■热衷网购 回乡投身电子商务

在近150平方米的店铺内,展示着琳琅满目的进口 商品,商品按原产国划分区域摆放,"国际范儿"十足。

"我上大学时就喜欢网购,关注电商创业的案例。"今 年25岁的王靓说,2012年大学毕业后,她到西安一家创 业公司工作。通过努力,她从行政文员做到总裁助理,积 累了大量经验。

在生活中,王靓发现,手机购物、移动支付等互联网 应用已渗透到了人们生活的方方面面。这让一直考虑创 业的她萌生了一个大胆的想法:回到家乡做电子商务。 在深思熟虑后,她于今年5月辞职回到新安县。

#### ■购进洋货 填补县域市场空白

回到家后,王靓发现越来越多的年轻消费者想购买 进口商品。找代购怕买到假货,直接从国外"海淘"语言 又不通……王靓从消费者在购买海外商品时遭遇的尴尬

找准方向后,王靓经过考察比较,最终选择与一家跨 境贸易网站合作。这是一家展示与销售原装进口商品的 跨境贸易电子商务平台,受海关、出入境检验检疫机构监 管,依托河南保税物流中心,将海外优质畅销商品以低于 传统贸易的价格提供给国内消费者,渠道合法、保证正 品、商品免税。经过店面选址、装修等前期工作,今年10 月,她的O2O进口商品体验店开业了。

### ■线上+线下 让顾客买得放心

为什么叫O2O体验店? 王靓介绍,与她签约的电商 平台有一款 APP, 在实体店看上的产品, 顾客通过 APP 下单,就可坐等快递上门。很多海外产品在国内没有专 柜,消费者很难分辨真假,顾客就可以在体验店内查看商 品标识、编码,验证产品真伪,了解产品的具体功能和使 用方法。

"实体店让购物体验更加真实、完整,容易取得顾客 信任,让他们买得放心。"王靓说,顾客到店消费,她都会 推荐APP并帮助顾客注册。她相信,正品保证能带来更 多优质客户,顾客买得放心能让体验店走得更远。

### 【点评】

洛阳师范学院商学院院长刘玉来认为,电商打破了 原有的城乡、发达地区与落后地区的空间区分,为回乡创 业者打开了成功之门。首先,王靓与跨境电商平台合作, 成功借力,非常明智;其次,选择县域为目标市场,走蓝海 战略,填补了市场空白。这两点是她能够迅速赢得市场

### 【答疑】

王靓初次创业经验不足。她想知道,初创者在起步 阶段应该注意哪些方面?对此,刘玉来建议,初创者要 有机遇意识,首先要大胆谋划,敢想敢干,在实践中积 累经验;其次要调整心态,为应对挫折做好充分准备; 再次要懂得借力,向成功者学习,向书本经验学习,懂 得合作共赢。 本报记者 李冰 通讯员 杨光



# 吉利区国土资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经吉利区人民政府批准,吉利区国土资源局决定挂牌出让编号为吉利区2015—GPCR04号和2015—GPCR06号两宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下: 一、地块概况

面积(m²)

14227

14056

吉利区2015-GPCR06	科技园东区园区内	部道路东侧,用地界南侧	则,石化农场西侧。
二、中华人民共和国	境内外的法人、自	cn)进行。凡办理数学	字证书,并按要求是
然人和其他组织均可申请	参加,存在土地违	交纳竞买保证金的申	请人,均可参加网_
法、违规、违约等行为的图	除外(详见《出让须	牌出让活动。申请人	须提交竞买保证金
知》的要求)。申请人可以	.单独申请,也可以	属于银行借款、股东信	昔款、转贷和募集资
联合申请。联合申请竞买	的,要在联合竞买	的承诺书及商业金融	机构的资信证明。
协议由阳确各方虫资比例	间及签订电计合同	三 木次国有建	设田州使田权共同

宗地编号

时的受让人为联合体或新成立的公司。 本次国有建设用地使用权挂牌出让在 互联网上交易,即通过吉利区国土资源网上 交易系统(http://www.luoyangland.gov.

cn)进行。凡办理数字证书,并按要求足额 交纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂 牌出让活动。申请人须提交竞买保证金不 属于银行借款、股东借款、转贷和募集资金 的承诺书及商业金融机构的资信证明。

置

吉利区2015-GPCR04 科技园东区规划黄河路北侧,用地界东侧,园区内部道路西侧

三、本次国有建设用地使用权挂牌出 让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和 具体要求见《吉利区网上挂牌出让国有建 设用地使用权交易规则》和出让地块的网

上挂牌《出让须知》等文件。申请人可于 2016年1月25日17时前登录吉利区国土 资源网上交易系统,浏览或下载网上挂牌 出让文件,并按上述文件规定的操作程序 参加网上竞买。

规划用地性质

工业用地

五、本次网上挂牌出让竞买保证金到 账截止时间为2016年1月25日17时(竞买 保证金须按网上交易系统生成的保证金账 号交纳);网上挂牌报价开始时间为2016 年1月18日9时,截止时间为2016年1月

27日15时和15时30分。挂牌报价时间截 止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续 竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序, 通过竞价确定竞得人。

六、其他需要公告的事项

容积率≥0.6;建筑密度≥30%;建筑限高≤24米;绿地率≤20%。

容积率≥0.6;建筑密度≥30%;建筑限高≤24米;绿地率≤20%。

(一)网上挂牌时间及其他事项如有变 动,以网上交易系统发布的通知为准。

(二)竞得人在取得土地使用权后,耕地 占用税、土地出让评估费、交易费另行缴纳。 (三)如对上述地块权属情况有异议

50年 300 的,请与吉利区国土资源局联系。

251

出让年限 起始价(元/m²) 竞买保证金(万元)

七、联系方式

50年

网上挂牌业务:吉利区国土资源局 联系人:王卫国 联系电话:

18737961926 数字证书办理:孟津县会盟路东段国 土资源局三楼总师室

联系人:李宝瑞 联系电话: 0379-67919108

洛阳市吉利区国土资源局

300